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Bilaga 2 Arbetsprocesser 
Utifrån den strategiska överenskommelsens syfte delas målgruppen för samverkan upp utifrån arbetssökandes och arbetsgivares behov och förutsättningar.
Målgrupp för samverkan är individer i behov av stöd, insatser och samordnade processer utifrån:
· arbetssökande med behov av en kombination av insatser
· arbetssökande med behov av utbildning
samt arbetsgivare som bedöms ha svårt att rekrytera eller vill bredda sin rekryteringsbas för ökad mångfald på arbetsplatsen.
Arbetsprocesser runt individerna
Olika verksamheter inom Halmstads kommun och Arbetsförmedlingens organisation berörs beroende på individens behov och förutsättningar samt vilka insatser som kommer ingå i individens arbetsprocess. 
Kartläggning och planering
Den initiala kartläggningen av en individs behov och förutsättningar sker hos den part som individen först är i kontakt med. Utifrån kartläggningen sker ett ställningstagande om individen har behov av jobbförberedande insatser före matchning mot arbete, studier eller lokalt jobbspår. Individen skall vara delaktig i planeringen och det är viktigt att syftet med insatserna är tydligt.
Jobbförberedande insatser
Halmstads kommun och Arbetsförmedlingen ansvarar för olika delar i de jobbförberedande insatserna. Insatserna utförs i egen regi, i avtalad regi genom leverantör eller i samordnad regi. Parterna ska ha gemensam bild av vilka jobbförberedande insatser som finns.
Det pågår ett arbete kring utveckling av gemensamma forum och strategiska processer för samverkan och samråd med leverantörer utifrån den strategiska överenskommelsens målgrupper.
Matchning till arbete, studier eller lokalt jobbspår
Efter de jobbförberedande insatserna matchas individen vidare mot studier eller arbete. De individer som behöver fortsatt stöd för sin etablering från både Halmstads kommun och Arbetsförmedling kan matchas till ett lokalt jobbspår.
Arbetssökande med behov av kombination av insatser
Arbetsgrupp förberedande insatser ansvarar för kartläggning av målgruppen arbetssökande med behov av kombination av insatser samt utformning av gemensamma arbetsprocesser utifrån målgruppens behov.
Deltagandet i jobbförberedande insatser skall planeras så att individen får en sammanhållen process med en obruten kedja av insatser och individuellt stöd, för att underlätta de stegförflyttningar som leder till snabbare etablering på arbetsmarknaden. Samverkan och samordning skall ske så att insatsen och övergången mellan olika insatser effektivt stödjer individen att få ett arbete, påbörja studier eller vara rustad inför urval till lokalt jobbspår.
Det pågår ett arbete med att formulera och kommunicera olika arbetsprocesser som stödjer arbetssökande med behov av kombination av insatser.
Samordning för unga som saknar gymnasieutbildning
Kommunens aktivitetsansvar för ungdomar (KAA) innebär att hemkommunen ska hålla sig informerad om hur alla ungdomar under 20 år som inte har påbörjat, inte har slutfört eller har avbrutit en gymnasieutbildning är sysselsatta. Kommunen ska erbjuda ungdomen lämpliga individuella insatser som i första hand syftar till att ungdomen påbörjar eller återupptar en utbildning.
Kommunens aktivitetsansvar samordnas genom vuxenutbildningen i Halmstads kommun. Om kommunens aktivitetsansvar inte kan motivera ungdomen till fortsatta studier genom kommunens egna insatser sker samordning om individens arbetsprocess med utsedd arbetsförmedlare samt vid övergången till Arbetsförmedlingen när ungdomen lämnar aktivitetsansvaret.
Samordning för unga arbetssökande med funktionsnedsättning
Arbetsförmedlingen har ett särskilt uppdrag att bedriva verksamhet för vissa unga med funktionsnedsättning. Målgruppen är unga i åldern 16–29 år som går i gymnasiet och som har en funktionsnedsättning som medför att hen behöver stöd i sin etablering i arbetslivet. Utsedd arbetsförmedlare samverkar med gymnasieskolorna för att säkerställa övergången från skola till arbete eller till Arbetsförmedlingen.
För unga under 30 år som har en individuell placering på en arbetsplats samverkar Halmstads kommuns daglig verksamhet och utsedd arbetsförmedlare vid övergång till arbete.
Samordning för arbetssökande i etableringsprogrammet
Första kontakt och inskrivning gör via Arbetsförmedlingens hemsida alternativt via Statens servicecenter. För de individer som tillhör målgruppen för etableringsprogrammet prövas om etableringsprogrammet kan erbjudas. Avdelningen för arbetsmarknad och försörjnings integrationsenhet stödjer de personer som av Migrationsverket anvisats till bosättning i Halmstads kommun.
Arbetsförmedlingen ansvarar för samordning och uppföljning av insatser i etableringsprogrammet. Arbetsförmedlingen anmäler deltagaren till samhällsorienteringen hos vuxenutbildningen via Halmstads kommuns hemsida samt hänvisar deltagaren till Halmstad Lärcentrum för anmälan till svenska för invandrare (sfi) eller till berörd folkhögskola. Arbetsförmedlingen har löpande kontakt med vuxenutbildningen och Halmstad Lärcentrum gällande deltagarnas planering och andra frågor som rör deltagarna i programmet.
Om Arbetsförmedlingen bedömer att en deltagare som har kort utbildning inte kan matchas mot arbete inom programtiden, även om deltagaren deltar i jobbförberedande insatser eller lokalt jobbspår omfattas deltagaren av utbildningsplikten. Deltagaren anvisas då till Halmstad Lärcentrum eller berörd folkhögskola för att jämte svenska för invandrare (sfi) eller motsvarande utbildning på folkhögskola och samhällsorientering söka kurser inom kommunal vuxenutbildning på grundläggande eller gymnasial nivå, särskild utbildning för vuxna eller motsvarande utbildning inom folkhögskola. Arbetsprocessen kring sammanhållen utbildning beskrivs nedan under rubriken Arbetssökande med behov av utbildning.
Arbetsförmedlingen har både det strategiska och operativa ansvaret för intensivåret. I intensivåret erbjuds deltagaren en kedja av språkintensiva och arbetsplatsnära insatser i ett högt tempo med mål att få ett arbete inom ett år från start i intensivåret. Intensiv praktik är en insats som endast riktar sig till deltagare i intensivåret. Utsedd arbetsförmedlare ansvarar för eventuell samverkan med berörda parter i insatsen. Deltagandet i svenska för invandrare (sfi) följs upp på samma sätt som för andra deltagare i etableringsprogrammet.
Samråd och samordning för arbetssökande som uppbär ekonomiskt bistånd
I samband med att en kommun ska fatta beslut om ekonomiskt bistånd till en person krävs viss information från Arbetsförmedlingen. Halmstads kommun inhämtar i första hand information genom den digitala tjänsten SSBTEK/AFLI eller genom personens ”Mina sidor”. I andra hand inhämtas information genom samtal med Arbetsförmedlingens myndighetslinje och tjänsten ”Personligt distansmöte”. 
Det pågår ett arbete med att formulera en arbetsprocess som stödjer samordnad planering för arbetssökande som uppbär ekonomiskt bistånd och som har behov av insatser från både Halmstads kommun och Arbetsförmedlingen.
Samordning inför urval till lokalt jobbspår
Jobbspårsprocessen beskrivs nedan under rubriken Arbetsprocesser runt arbetsgivaren. Under jobbspårsprocessens planeringsfas informerar Jobbspårsgruppen om det planerade lokala jobbspåret och vilka grundläggande krav en lämplig kandidat behöver kunna uppfylla. Arbetsgrupp förberedande insatser samordnar de jobbförberedande insatser som möjliggör att fler från målgruppen arbetssökande med behov av kombination av insatser kan delta i urvalet till det lokala jobbspåret.
Primär målgrupp för deltagande i lokala jobbspår är arbetssökande som uppbär ekonomiskt bistånd och som bedöms inte ha förutsättningar att delta i ordinarie arbetsmarknadsutbildning eller reguljär yrkesutbildning
Arbetssökande med behov av utbildning
Arbetsgrupp förberedande insatser ansvarar för kartläggning av målgruppen arbetssökande med behov av utbildning samt utformningen av gemensamma arbetsprocesser utifrån målgruppens behov. 
Det pågår ett arbete med att formulera och kommunicera olika arbetsprocesser som stödjer målgruppen arbetssökande med behov av utbildning att påbörja och genomföra utbildningar som leder till fullföljd gymnasieutbildning.
Sammanhållen utbildning för nyanlända med utbildningsplikt i etableringsprogrammet
En sammanhållen utbildning för nyanlända med utbildningsplikt i etableringsprogrammet erbjuds inom vuxenutbildningen i Halmstads kommun. Den sammanhållna utbildningen omfattar minst 23 timmars undervisning i vecka under en fyraveckorsperiod och innehåller svenska för invandrare (sfi) samt orienteringskurser och kurser på grundläggande eller gymnasial nivå.
Arbetsförmedlingen har löpande kontakt med vuxenutbildningen i Halmstads kommun kring frågor som rör deltagarnas planering och sammanhållen utbildning/utbildningsplikten. Två gånger per termin träffas Arbetsförmedlingens kontaktperson studie- och yrkesvägledare från kommunen för uppföljning av deltagarnas pågående kurser och planering framåt. Två gånger per termin träffas chefer från parterna tillsammans med arbetsförmedlare, studie- och yrkesvägledare samt utredare från vuxenutbildningen för uppföljning av deltagarantal och kurser, samt dialog om frågeställningar och utveckling av samverkan kring sammanhållen utbildning/utbildningsplikten.
Utbud regional yrkesinriktad vuxenutbildning
Halmstads kommun ingår i samverkansavtalet för kommunal vuxenutbildning i Halland tillsammans med kommunerna Laholm, Hylte, Falkenberg och Varberg samt Region Halland.  Genom samverkan erbjuds vuxna hallänningar möjlighet att studera i hela regionen oavsett hemkommun. Information om yrkesutbildningar inom den kommunala vuxenutbildningen, på yrkeshögskolor och folkhögskolor finns tillgängligt på en gemensam webbplats- vuxhalland.se.
Arbetsprocesser runt arbetsgivarna
Arbetsgrupp rekrytera bredare ansvarar för samverkan kring det lokala arbetsgivararbetet och om målgruppen arbetsgivare som bedöms ha svårt att rekrytera eller vill bredda sin rekryteringsbas.
Kartläggning av kompetensbehov
Halmstads kommuns näringslivsenhet och Arbetsförmedlingen kartlägger lokala arbetsgivares rekryteringsbehov genom dialoger, statistik och prognoser. Region Hallands regionala kompetensförsörjningsarbete bidrar till samverkan inom utbildningsplanering och kompetensförsörjning på kort och lång sikt.
Arbetsgrupp rekrytera bredare genomför kartläggning och analys av det lokala kompetensbehovet utifrån den strategiska överenskommelsens målgrupper. Jobbspårsgruppen för dialog och kartlägger kompetensbehovet hos specifika arbetsgivare som vill rekrytera genom lokala jobbspår.
Jobbspårsprocessen
Ett lokal jobbspår formas i samverkan mellan arbetsgivare, kommun och Arbetsförmedling utifrån arbetsgivarens faktiska rekryteringsbehov och syftar till att korta vägen till arbete för individen. Det lokala jobbspåret består av olika kompetenshöjande insatser utifrån arbetsgivarens kompetensprofil och deltagande individs förutsättningar. Insatserna i spåret ska kunna kombineras med varandra och levereras parallellt, så att varje deltagare på kortast tid kan fullfölja jobbspåret och få en anställning. Arbetsgivarens kompetensbehov och individens förutsättningar avgör vilka insatser som ingår i det lokala jobbspåret samt hur länge individen deltar.
Jobbspårsgruppen ansvarar för det operativa arbetet med lokala jobbspår och arbetet sker utifrån den jobbspårprocess som Dua har utvecklat. Jobbspårprocessen består av olika moment uppdelade utifrån planeringsfas, rekryteringsfas, genomförandefas och avslutningsfas.
Under planeringsfasen kartlägger Jobbspårsgruppen arbetsgivarens kompetensbehov, fastställer en kravprofil och tar fram ett insatspaket tillsammans med arbetsgivare och utbildningsanordnare. 
Under rekryteringsfasen genomför arbetsgivaren intervjuer och beslutar vilka kandidater som går vidare. Samordningsprocessen kring urval till lokala jobbspår beskrivs ovan under rubriken Arbetsprocesser runt individerna. Rekryteringsfasen avslutas när deltagarna är antagna till jobbspåret.
Under genomförandefasen stödjer Jobbspårsgruppen deltagare och arbetsgivare, följer upp, anpassar och justerar insatserna vid behov och genomförandefasen avslutas när deltagaren genomfört de för hen planerade insatserna i jobbspåret.
Jobbspårsprocessen för deltagaren avslutas när hen är anställd av arbetsgivaren. I avslutningsfasen ingår även uppföljning och utvärdering av jobbspåret.
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